

מזרח חדש (אוי קלט)
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית.
 העורך: ד"ר א. מרשון. האחראי: דוד שן.
 המדפיס: מרחש בע"מ. ח"א רח' הנגב 11.

שנה ל"ט.
 XXXIX. עטיוואם
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős: SCHÖN DEZSO. — Kiadó: Mizraeh Chadaa Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev (volt Schlesinger) 11. m. Telefon: 67677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

ELTEMETTEK A PATRAI KIRÁNDULÁS NÉGY ALDOZATAT

„Eljön a nap, amikor megismerhetjük az ország szépségeit anélkül, hogy életünkkel fizetnénk érte”

A patrai kirándulás négy áldozatát tegnap helyezték örök nyugalomra. Dán Gilád és Kálmán Silevszki temetése a kirját-sauli temetőben folyt le, ahová az Abu

Kábirban lévő patológiai intézetből hozták a koporsókat.

Egy órával ezután temették Dan Gilád 22 éves régészét, akinek a koporsója mögött írók, művészek, újságírók és az elhunyt rokonai haladtak. Chanoch Paz, aki az elhunyt tanítója volt Mizra kibuc iskolájában, búcsúbeszédében többek között ezeket mondotta: „Megtanítottak bennünket arra, hogy ne kérdezzük, hová mentek, mi meg nem kérdeztük tőletek, hogy ki küldött benneteket. Eljön a nap, amikor megismerkedhetünk az ország szépségeivel anélkül, hogy életünkkel fizetnénk érte.”

Ram Pragai és Menáchem Ben Dávid temetése Jeruzsálemben, a Herzl-hegyen folyt le. A temetésen sokszáz barát, diáktárs és rokon vonult fel és szakadó esőben kísérte el az áldozatokat egészen a temetőig.

Bermudán teljes megegyezés jött létre a Közelkelet összes kérdéseiben

Sürgetik a Gázára és az éjláti öbölre vonatkozó UNO-határozatok végrehajtását

Hamilton (Reuter, AFP, STA). Háromnapos tárgyalás után tegnap véget ért a bermudai konferencia. — Eisenhower elnök és Macmillan miniszterelnök a megbeszélésekről kiadott közös nyilatkozatukban a Gázára és az éjláti öbölre vonatkozó UNO-határozatok sürgős végrehajtását követelték. A nyilatkozat ugyanakkor kijelenti, hogy sürgősen valóra kell váltani a Szezi-öbölre vonatkozó október 13-iki határozat szellemét és szövegét. A két kormány támogatja az UNO-főtábornok igyekezetét, hogy ezeknek a határozatoknak alapján megegyezést hozzon létre az érdekeltekkel.

Eisenhower elnök és Foster Dulles külügyminiszter tegnap már el is hagyták Bermudát, miután kiadták a közös nyilatkozatot, mely leszögezi, hogy a nemzetközi béke és az igazság érdekében össze kell hangolni Amerika és Anglia külpolitikáját. A nyilatkozat a Közelkeletet első helyen említi azon kérdések között, amelyekről részletes tárgyalás folyt, majd így folytatja: „A két kormányfő megegyezett abban, hogy sürgősen végre kell hajtani az UNO-közgyűlés legutóbbi határozatait a gázai övezetre és az akabai öbölre vonatkozólag.” A nyilatkozat egyik függeléké a közli Amerika hajlandóságát a bagdadi

szövetség katonai tanácsához való csatlakozására.

Kölesönös megfigyelők az atomrobbantásoknál

A két kormányfő között, hogy kölesönös megfigyelők alapján hajlandók meghívni orosz megfigyelőket is az atom- és hidrogénbombákkal folytatott kísérleteikre. A nyilatkozat leszögezi, hogy ezeket a kísérleteket folytatni fogják, de hajlandók ezekről előre előzetes jelentést tenni az UNO-nak és hajlandók azokra nemzetközi megfigyelőket is meghívni, ha a Szovjetunió ugyanezt teszi. A kísérleteket oly módon fogják folytatni, hogy a földi atmoszférában található rádióaktív kisugárzás ne érjen el veszélyes mértéket.

kilométert. Az atomrobbanószerkezeteket amerikai felügyelet alatt álló angol raktárakban helyezik el.

Macmillan miniszterelnök, aki Bermudán maradt, hogy holnap a kanadai miniszterelnökkel folytatson megbeszélést, tegnap sajtókonferencián nyilatkozott a konferencia eredményeiről.

— A határozatok alapján lépéseket fogunk tenni, hogy megnyugvást hoz-

zunk létre az arab-izraeli viszonyban és lehetséges, hogy ez az átmeneti idő végleges rendezéshez fog vezetni — mondotta a miniszterelnök. — Izrael biztonságát és állandó jellegű arab-izraeli jóviszonyt csakis tartós béke alapján lehet elérni.

— Megegyezés jött létre úgy hosszúlejárati közelkeleti tervekről, mint a leg-

(Folyt. a 4. oldalon)

Ollenhauer reméli, hogy megértés jön létre a német és zsidó nép között

Ünnepélyes fogadtatás a haifai Hisztadrutban a nyugatnémet szocialista vezér tiszteletére

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A nyugatnémetországi szociáldemokrata párt olyan politikai rendszer megvalósítására törekszik, amely egyszer és mindenkorra lehetetlenné teszi, hogy a náciizmus ismét felülre kerüljön és minden erejével segíteni akar azoknak, akik mindenkinél többet szenvedtek a náci büneitől — jelentette ki dr. Erich Ollenhauer, a nyugat-német szociáldemokrata párt vezére a haifai Hisztadrutban tiszteletére rendezett fogadtatáson. — Nemcsak anyagi jóvátételre gondolok, hanem elsősorban olyan légkör megteremtésére, amely dacára az elmúlt náci büneinek, meghozza a kölesönös megértést és biztonsgérzést népeink között — folytatta az ősz szocialista vezér.

A vendéget héber nyelven és rendkívül meleg szavakkal Jozsef Almogi Kneszet-képviselő, a haifai Hisztadrut főtábornok üdvözölte, nemcsak mint a rendkívül fontos nyugatnémet szociáldemokrata mozgalom vezérét, de Nyugat-Németország esetleges jövődöbél kancellárját is. A tepeben jelen voltak a haifai munkásság képviselői, köztük számos volt deportált és az arab kisebbség delegátusai.

Megérkezett a Brigitte Toft

A Brigitte Toft dán hajó tegnap este megérkezett a tiráni szoroshoz. Jóllehet a szoroson való átkelés az éjszakai órákban nem könnyű feladat, a kapitány közölte, hogy megkísérel az áthaladást és ebben az esetben a hajó már reggel horgonyt vet Éjlátban. Ha az éjszakai átkelés nehézségebe ütközne, úgy a hajó csak reggel folytatja útját és délben érkezik a kikötőbe.

Kairo (Reuter, AFP, STA). — Az egyiptomi kormány megegyezést hozott létre Hammarskjöld főtábornokkal a szuezi probléma megoldásáról — jelentette az arab sajtóiroda, amely nem közöl részleteket.

Hammarskjöld ma délután újból, már harmadszor, találkozik Nasser elnökkel, bár előzőleg azt közölték, hogy nem kerül sor újabb tárgyalásra

és a sajtóirodák a megbeszélések teljes esődjéről irtak. Mialatt tegnap Nasser Feisal emírt, a szaudi trónörökös fogadta, Hammarskjöld főtábornok Burns tábornokkal, dr. Ralph Buncheval, valamint Wheeler tábornokkal folytatott megbeszéléseket. A mai konferencián, hír szerint, ismét a szuezi probléma és az UNO-haderő státusa, valamint a gázai kérdés kerül megfolygásra. A szuezi hajózás tekintetében az egyiptomi diktátor újra köz-

ölte, hogy nem hajlandó lemondani a hadviselő fél jogairól Izráellel szemben. Egyiptom továbbra sem fog átengedni izraeli hajókat a szuezi csatornán és el fogja kobozni az olyan Izráelbe irányuló, vagy onnan jövő szállítmányokat, amelyeket hadifontosságú anyagoknak tart.

Abdul Aziz Feisal emír, Szaudia trónörököse és miniszterelnök tegnap Nasserrel folytatott háromórás megbeszélés után kijelentette, hogy

teljes megegyezés jött létre a két ország között az éjláti öböl kérdésében.

Megbízható hírforrások szerint az UNO-haderő tanácsadó bizottságának több tagja közölte Hammarskjölddel, hogy visszavonják csapataikat, ha nem jön létre megfelelő megegyezés Egyiptommal az UNO-haderő státusáról. Szükségesnek tartják az UNO-haderő feladatainak pontos körül-

határolását.

A New York Times tudósítója szerint legalább egy időre aránylagos csend várható Egyiptom és Izráel határain. Ugylátszik, hogy

Nasser czedes nem akar újból szembekerülni az izraeli hadsereggel.

Ezért valószínűleg hozzá fog járulni, hogy az UNO-haderő hosszabb ideig maradjon Gázában és tartózkodni fog provokációktól az akabai öbölben. A lap értesülése szerint Nasser kikötötte, hogy az UNO-haderőnek a határ mindkét oldalán kell állnia és a nicánai övezetben is el kell helyezkednie, amelyből ki kell vonni az izraeli csapatokat.

Lester Pearson külügyminiszter a kanadai parlamentben egy interpellációra válaszulva kijelentette, hogy Hammarskjöld felfogása szerint Izráelnek hozzá kell járulnia a nicánai övezet semlegesítéséhez, ha igényt tart a szuezi hajózásra.

Izráel még tárgyalni sem hajlandó az UNO-csapatok befogadásáról

Golda Meír beszámolt a minisztertanácsnak újabb amerikai útjáról

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Golda Meír külügyminiszter a tegnapi minisztertanácson egyórás beszámolót tartott amerikai útjáról. Ezzel kapcsolatban közölte, hogy politikai körö-

ket nem érte meglepetésként Hammarskjöld kairói tárgyalásainak sikertelensége. A külügyminisztérium számolt vele, hogy Nasser nem hajlandó olyan nyilatkozatot tenni, amely szerint Egyiptom nincs háborús állapotban Izráellel.

Golda Meír Hammarskjölddel folytatott megbeszélése során azt az impressziót nyerte, hogy az UNO nem is fog ebben az irányban

különösebb nyomást gyakorolni Nasserre. Ilyen körülmények között nincs értelme annak, hogy Hammarskjöld Izráelbe látogasson és nem is valószínű, hogy jönni fog.

Kétségtelen, hogy Izráelnek a közeli napokban nehéz vitája lesz az UNO-val, amely követelni fogja, hogy a nemzetközi csapatokat helyezzék el a fegyverszüneti határ izraeli oldalán is, valamint, hogy Nicanát semlegesítsék. Egyes hírek szerint

Nasser ettől az izraeli engedménytől tette függővé, hogy eltűri az UNO-csapatok jelenlétét Gázában.

Izraeli körök viszont hangsúlyozták, hogy ebben a kérdésben a kormány álláspontja nem változott és arról még tárgyalni sem hajlandó.

Az UNO-csapatoknak Gázában való jelenléte egyébként is Nassernek érdeke, mert nem akar szemben állni az izraeli csapatokkal. Izrael szempontjából tehát Nasser

nyugodtan távozásra szólíthatja fel az UNO-csapatokat.

Golda Meír külügyminiszter beszámolójával kapcsolatban közli, hogy

nem felelnek meg a várakozásnak azok a hírek, mint-ha Foster Dulles erősen figyelmeztetést intézett volna Izráelhez.

Ezzel szemben igaz, hogy Amerika felkérte Izráelt, ne tegyen elhamarkodott lépést és tegye lehetővé az Egyesült Államoknak, hogy diplomáciai eszközökkel igyekezzen Nasser befolyásolni.

Amerika nemcsak az UNO útján akarja engedményre bírni az egyiptomi diktátort, hanem az UNO-n kívüli lépésekkel is espedig gazdasági téren,

valamint azzal, hogy elszigetelteti Egyiptomot a többi arab országtól és az afrikai államoktól.

Golda Meír egyébként tegnap este a Mápáj külpolitikai bizottságában is megismételte előadását.

EVI 125 EZER LENGYEL POLGART REPATRIÁLNAK A SZOVJETUNIOBÓL

A varsói kormány ellenzi a „nemzetiségi alapon” való megkülönböztetést

Varsó. (Sima). — A lengyel kormány utasította a közös lengyel-orosz repatriációs bizottságban működő hivatalnokokat, hogy ne gyakoroljanak semmiféle megkülönböztetést a repatriálók között szemben. A hivatalos utasítás „nemzetiségi alapon” való megkülönböztetést említi, de varsói körök szerint mindenképp ezt az je-

lenti, hogy zsidókat is egyenlő elbánásban kell részesíteni.

A Szovjetunióban még mindig folyik a repatriálók összeírása és így nem lehet végleges képet nyerni a visszatelepítés méreteiről, de varsói körök úgy hiszik, hogy a következő öt évben évente 125 ezer lengyel polgár fog visszatérni a Szovjetunióból.

Mely fájdalommal közöljük, hogy

Neumann Miska
 Tel Aviv (Nagyvárad, Bularest)
 tegnap itthagyt bennünket.
 Temetése ma, hétfőn, március 25-én, délután 3 órakor lesz a kirját-sauli temetőben.
 A gyászoló család.
 Részvétlétogatások mellőzését kérjük.

Tel-Aviv—Jaffa város polgára!

Már csak 6 napja van arra, hogy az adókat 20% bírság nélkül befizethesse.

Tel-Aviv—Jaffa város

Egy újsághír története

Pajkos kis felhők kergetőztek az aszürkék égen. A legelő földje már-már felszikkadt a tartós esőzés után és a békésen legelésző nyáj a biblikus „idők végét” juttatta a szemlélő eszébe.

Slomo, a fiatal pásztor letette a könyvet és nagyot nyújtózott. Még négy óra, legfeljebb négy és fél, hazatérrel nyáját és ezzel befejezte az aznapi munkát. Megmosakszik és lefekszik.

Slomo azon gazdagok közé tartozott, kiknek gazdasága megelégedettségükben rejlik. Mint Alijját Noár növénydek körül a transzjordán határ melletti kibucba, most már tagjelölt, nemsokára rendes tagja lesz a nagy közösségnek, egyenlő a „vátik”-okkal jogban és kötelesebben. Fiatal volt, alig 20 éves, erős, életvidám fiatalember. Privát hobbija a könyv, titkolt szerelme a botanika. Ezért is vállalta a pásztorokdást, mely fenséges magányával alkalmas nyújt mindkettőre.

Slomo nagyot nyújtózott a kinyitotta a könyvet.

Péntek déli volt, olyan mint a többi.

— Te jó ég, már ilyen késő lenne?! — a kiáltás az „ekonomit” szájából hangzott el, aki elsőnek vette észre a kibucba vezető uton gomolygó porfelhőt. A porfelhőből csakhamar tarka juhok tömege bontakozott ki, amint szokatlan gyorsasággal a kibuc felé igyekeztek.

— Mi az, hogy ilyen korán hazajött a nyáj ma? — kérde Joel, az ekonomit „első adjutánsa”, miután futó pillantást vetett a karórájára. Tényleg még csak fél három — S hol van a pásztor?

Csakhamar kiderül, hogy a nyáj egyedül jött haza. Slomo a pásztor, nincs sehol.

— Kén, itt a Mismár Hágviul kerületi parancsnoksága, igen... hogy... igen... azonnal jövnék...

Az állami sajtóiroda katonai összekötő-irodájának soros tisztviselője fűzetesregényt olvasott. Elég kellemetlen, hogy pont a péntek esti toránut jutott rá a héten, s az ebből kerekedő rosszkedvet volt az érdeklődő detektivregény hivatva eloszlatni.

Már-már ott tartott, hogy a detektiv feleplezi az igazgyilkost, mikor rövid, de éles telefoncsengetés szakította félbe:

— Halló... igen, igen... hogy... halva találták, hát ez borzasztó... szegény... igen, irom... igen... hogy a nyomok... igen... a tettesek...

Szombat este. A város fényárban fürdik, ünneplőruhás tömeg az utcákon. A hangulat kitünő. Már nincsenek elsőtűtési korlátozások, már eltűnt a szankciók réme. Jó fiúk voltunk, szót fogadtunk az UNO-nak.

Valahol egy szerkesztőségi szobában az „éjjeli szerkesztő” átnézi az anyagot, aztán csendesen átkozódik.

— Az örögüket nekik, már megint kezdék...

Másnap reggel az olvasó kávéját szürsölgetve a következő kis hírt olvassa:

„A hadsereg szóvivője közli: Slomo A-t, B. kibuc tagját kinek eltűnését a kibuc tegnap jelentette, halva találták nem messze a transzjordán határtól. Az őrség, amely az eltűnt pásztor keresésére indult egy négytagú átszívogató csoportot vett észre, amint átszelt a transzjordán határt.

És lön este és lön reggel... megszületett egy újsághír.

Németi Krausz

Öngyilkosságot követett el Svájc állami főügyésze

Lehallgatták és továbbadták Egyiptom berni követ-ségének telefonbeszélgetéseit

Bern, (Reuter). — René Dubois svájci szövetségi főügyész öngyilkosságot követett el, miután az a gyanu merült fel ellene, hogy információkat juttatott el egy idegen hatalomhoz Egyiptom berni nagykövetségének telefonbeszélgetéseiről.

Már egyidejűleg folyt a vizsgálat a svájci rendőrség egyik felügyelője ellen, akit azzal gyanúsítottak, hogy rendszeresen lehallgatta az egyiptomi nagykövetség telefonbeszélgetéseit és az így nyert információkat egy más berni nagykövetséghez juttatta el.

Az igazságügyminisztérium tegnap a következő nyilatkozatot adta ki az ügyről: „Teljes lendülettel folyik a vizsgálat a rendőrfelügyelő ismert ügyében. A vizsgálat legutóbbi eredményei komolyan utaltak arra a lehetőségre, hogy a szövetségi főügyész saját maga továbbított törvénytelen módon egy idegen hatalomnak olyan információt, mely nem érinti Svájc ügyeit. Vasárnap reggel közölték az igazságügyminisztériummal, hogy René Dubois szövetségi főügyész öngyilkosságot követett el.”

Dubois 48 éves volt és két éve töltötte be a szövetségi főügyész tisztségét.

Transzjordánia közeli megszünését jósolják

Magyar és csehszlovák kereskedelmi küldöttség és egy kínai delegáció érkezett Ammanba egyszerre

New York, (Reuter). — Arab és idegen diplomataik egyre inkább azt jósolják, hogy Jordánia a következő években meg fog szűnni, mint önálló állam — írja a New York Times londoni munkatársa. — Transzjordánia személyiségek azt jósolják, hogy az ország néhány éven belül bele fog olvadni egy más arab állam mal kötött szövetségbe. Egyesek szerint Szíriával, mások szerint pedig Irákkal fog létrejönni a federáció. Ezzel szemben Ammanban működő idegen diplomataik olyan bizonytalanul tartják Transzjordánia mai helyzetét, hogy úgy hiszik, inkább az ország felosztására fog sor kerülni, mint a federációra.

Amman, (Reuter). — Egy szerre három küldöttség érkezett Ammanba a kommunista államokból. Radviki László vezetéke alatt magyar kereskedelmi küldöttség érkezett, hogy a kereskedelmi kapcsolatok kiépítéséről tárgyaljon, a külügyminisztérium és a gazdasági minisztérium tisztviselőivel. Egyidőben megérkezett a damaszkuszi csehszlovák nagykövetség kereskedelmi attaséja is, aki az ammani, jeruzsálemi és nablusi kereskedelmi kamarákat kereste fel.

A kínai szakszervezeti központ három férfiből és három asszonyból álló delegációja a transzjordán szakszervezeti szövetség megalapításának első évfordulójára érkezett. A küldöttek többek között az izraeli határ mentén fekvő falvakat is felkeresik.

Jeruzsálem (—) A külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy az UNO-haderő teljesen képtelennek bizonyult a beszívargások megakadályozására. Ejjelenként beszívargók ismét átjárnak, hogy ellopják a negevi kibucok öntözőcsöveit és learassák a termésüket. A Náchál Ozba vezető út aknásítását megállapították, hogy a tettesek 20–30 méternyire haladtak el az egyik UNO-állástól anélkül, hogy megállították volna őket.

A szóvivő szerint az UNO-állásokban teljesen kivonta csapatát az övezet belsejéből és teljesen Abdul Latif egyiptomi tábornokra bízta a sáv belső ügyeit. „Az UNO-haderő az izraeli csapatok kivonulása után egy óráig sem volt a helyzet ura az övezetben”.

Gázából érkezett jelentés szerint az elmúlt napokban az egyik határmenti árokban, elhagyott helyen 36 oszálárnak indult holttestet találtak. Az egyiptomi hatóságok azonnal kijelentették, hogy volt gázai lakosokról van szó, akiket az izraeli katonák gyilkoltak meg. Egy gázai orvos megvizsgálta a holttesteket és kijelentette, hogy a halál három-négy hónap előtt következett be. Az UNO megfigyelői jelen voltak a holttestek eltemetésénél, de eddig nem állapították meg, hogy az izraeli katonák gyilkoltak meg.

Felfüggesztették állásától a chononi munkásközvetítő iroda titkárát

Az adminisztráció túlméretezésével vádolják

Tel-Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A munkásközvetítő irodák központja tegnap felfüggesztette állásától Mose Rabinovitsot, a chononi liska titkárát, akit gondatlan ügyvitellel vádolnak. A munkásközvetítő irodák központja és a chononi munkástanács vizsgálóbizottságokat neveztek ki az eset kivizsgálására. A központ által kinevezett bizottság megállapította, hogy Rabinovits túllépte a költségvetést és túlzott mértékben felüldozta a munkásközvetítő iroda adminisztrációs kiadásait. A munkástanács vizsgálóbizottsága csak ma ül össze a végleges konklúziók levonása végett, de megbízható értesülések szerint tagjainak egyöntetű véleménye az, hogy Rabinovits gondatlanul járt el közzépénzel.

Mose Rabinovits a Hisztdárut központi ellenőrző bizottságához fellebbezett és azt állítja, hogy két vizsgálóbizottság előtt kellett felelnie működéséről, anélkül, hogy a két bizottság egymással koordinálta volna a működését. Szerinte az ellenőrzés színvonala nem ütötte meg a szükséges mértéket ahhoz, hogy ilyen súlyos marasztaló ítéletet hozzanak ellene.

Izrael is be fog kapcsolódni a közös európai szabadpiacba

Tegnap Rómába utazott a narancsértékesítő tanács háromtagú küldöttsége. Cvi Isakson, a mezőgazdák szervezetének elnöke, aki Jicchák Rokách és J. Chorin társaságában utazott el, a luddi repülőtéren elmondotta, hogy tanulmányozni fogják annak lehetőségét is, hogy Izrael csatlakozhat-e a nyugati államok közös piacához. Ez csak akkor válik lehetővé, ha Franciaország bevonja ebbe a gazdasági tervbe a francia frank befolyása alatt álló tengerentúli államokat is.

A küldöttség egyébként résztvesz a közelkeleti narancstermelő országok nemzetközi kongresszusán, melyben mindhárom izraeli ki-küldött tiszteletbeli állásokat tölt be. Ezzel a kongresszussal egyidőben tartják meg első megbeszélésüket az európai közös piac államai, Franciaország, Nyugat-Németország, Olaszország és a Benelux-államok. Mindenekelőtt arról „ognak tárgyalni, hogy Spanyolországot és a francia befolyás alatt álló afrikai országokat bevonják-e a közös piacba. Ebben az esetben ugyanis Izrael is be tud kapcsolódni.

A kormány folytatja a szubszidiumos árpolitikát

Az autóbustársaságok is állami támogatást kapnak díjmelés helyett

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A pénzügyminisztériumból eredő hírek szerint tovább folytatják a szubszidiumos folyósítását az elsőrendű szükségleti cikkek olcsóbbá tételére, jöllehet az árindex számára kritikus határtól már elmult. Ugyancsak szubszidiumos formájában fogják megoldani az autóbustársaságok támogatását is, mert nem akarják, hogy az utazási viteldijak drágítsával az index emelkedjék. A pénzügyminisztérium ugyanis számításba veszi, hogy ez más szolgáltatások drágulását is maga után vonná. Ugy hiszik, hogy ezt a szubszidiomot nem kell sokáig folyósítani, mert a szezei hajózás újramegnyitásával az üzemyanyagárak minden jel szerint csökkenni fognak és ez esetben nem lesz szükség sem a viteldijak emelésére, sem pedig a szubszidiumra.

A szó a szabászt illeti:



TISZTELT ÖLTÖNYÖK!

ONOK EGYIKE SEM FOG TÖLUNK ADDIG KIMENNI, AMIG NEM FELELNEK MEG A VEVŐ EGYÉNI IZLÉSÉNEK.

RENDELJEN ÖLTÖNYT MOST!

PONTOS SZABÁS, TÖKÉLETES KIDOLGOZÁS ÉS NAGY VÁLASZTEK SZÖVETEKBEN.

HOZOTT ANYAGBÓL IS KÉSZITUNK.

OBG

TEL-AVIV · JERUSALEM · HAIFA

Már az UNO-haderő felel a fegyverszüneti határon

Mégsem szűnnek meg az aknásítások és átszívargások

Kairó, (Reuter). — Az UNO-haderő szóvivője közölte, hogy már a haderőnek a fele áll az Egyiptom és Izrael közötti demarkációs vonalon. A határ mentén számos állást létesítettek, amelyek az UNO lobogója leng. A szóvivő azt is mondtotta, hogy a gázai övezetben nem látott egyiptomi katonákat.

Jeruzsálem (—) A külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy az UNO-haderő teljesen képtelennek bizonyult a beszívargások megakadályozására. Ejjelenként beszívargók ismét átjárnak, hogy ellopják a negevi kibucok öntözőcsöveit és learassák a termésüket. A Náchál Ozba vezető út aknásítását megállapították, hogy a tettesek 20–30 méternyire haladtak el az egyik UNO-állástól anélkül, hogy megállították volna őket.

A szóvivő szerint az UNO-állásokban teljesen kivonta csapatát az övezet belsejéből és teljesen Abdul Latif egyiptomi tábornokra bízta a sáv belső ügyeit. „Az UNO-haderő az izraeli csapatok kivonulása után egy óráig sem volt a helyzet ura az övezetben”.

Gázából érkezett jelentés szerint az elmúlt napokban az egyik határmenti árokban, elhagyott helyen 36 oszálárnak indult holttestet találtak. Az egyiptomi hatóságok azonnal kijelentették, hogy volt gázai lakosokról van szó, akiket az izraeli katonák gyilkoltak meg. Egy gázai orvos megvizsgálta a holttesteket és kijelentette, hogy a halál három-négy hónap előtt következett be. Az UNO megfigyelői jelen voltak a holttestek eltemetésénél, de eddig nem állapították meg, hogy az izraeli katonák gyilkoltak meg.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

HAIFA

Kültúrrendezvényeink keretében f. hó 25-én, hétfőn este 8 órakor klubhelyiségünkben, Herzlia utca 24. sz. alatt (Egyesgyűjtők Egyesülete, I. emelet)

Dr. Pauncz Rezső fizikus, a szeredi tudománygyemtem volt docensének, a haifai technikum tanárának előadása: „Az atomenergiaről és az atomkutatókról”

Az előadó személyére és a nagyon érdekes előadásra különösen felhívjuk kultúrtestünk látogatóinak figyelmét, akik előtt első ízben fog Dr. Pauncz Rezső előadást tartani.

A gyűlést megelőzően este 6.30 órai kezdettel fontos vezetőségi gyűlést tartunk ugyanott.

JERUSALEM

A Volt Munkaszolgálatosok jeruzsálemi szervezete márc. 26-án, kedden este pontosan 8 órakor a rechavai Bét Chaluocot termében

IRODALMI ESTET

rendez. Előadók: Dr. Márton Lajos, Bálint Jochanan, Gerival Sándor. Az előadások tárgya: irodalmi és politikai aktualitások, a magyar forradalom izraeli visszhangja, a „honiszolgálatosok” jogai, stb. A nemrég jött oléki is ezennel meghívjuk.

HABIMAH

Tel-Aviv, március 25., hétfő

ANNE CHRISTIE

Ramle, március 25., hétfő

ANNA FRANK NAPLOJA

JIDDIS

KOMEDIA SZINHÁZ

MAX PERLMAN

Beér-Seva, márc. 25., hétfő,

este 8.30-kor

DRAJ TECHTER

IZ NIS KAJN GELECHTER

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA:

ALLENBY: Sincerely yours

ARMON DAVID: Phiff

CAFON: III. Richard

CHEN: Follies Bergere

EDEN: Shree 420

ESZTER: I'll cry tomorrow

HAMERKAZ: Lány a kikötőben

MIGDALOR: 20.000 leagues under the sea

MATMID: A sivatag ördöge

MOGRABI: The shrike

OPHIR: Oklahoma

ORION: Ezer halált haltam

SDEROT: The seven year itch

TAMAR: Rock, rock, rock

TCHÉLET: Casanova nagy éjszakája

YARON: La Strada

ZAMIR: Donna Proibite

Menkesz József tervelte ki a dr. Kasziner elleni gyilkos merényletet

— mondotta a rendőrügyész a vizsgálóbíró előtt

A telavivi vizsgálóbíró tegnap további tíz nappal meghosszabbította a dr. Kasziner Rezső meggyilkolásával vádolt József Menkesz és Zeév Eckstein vizsgálói fogságát. Menkeszt reggel 9 órakor zárt rendőrkötőn hozták át a ramlei börtönből a járásbírósaág épületébe.

Közén-lában megbilincselve vezették az épületbe, amely körül sok rendőr cirkált és a két rendőrön kívül, akik Menkeszt őrizték, a járásbírósaági folyosón is több polgárharcos detektív tartózkodott. A folyosón levették róla a bilincseket és Csernobilszki vizsgálóbíró elé vezették. Menkesz hosszú khákinadrágban, szürke ingben és szövetterben volt, szemét sötét szemüveg takarta.

— József Menkesz tervelte ki a dr. Kasziner elleni merényletet, ő adta a támadónak a fegyvert és az egész bűnténynek értelmi szerzője volt — mondotta Ehad Saporta rendőrtiszt, aki

hangsúlyozta, hogy a vizsgálói fogság meghosszabbításának ideje alatt valószínűleg már át is teszik az ügyet az ügyészségre.

M. Kritzmann, a gyanúsított ügyvédje megkérdezte a rendőrtisztet, hogy csak egyedül ő folytatja-e a vizsgálatot Menkesz ügyében. Saporta azt válaszolta, hogy nem ő az egyedüli nyomozó, A. Hofstaedter rendőrtiszt azonban utasította, hogy

kérje a vizsgálói fogság meghosszabbítását, mert a vizsgálatot még nem fejezték be. A védő erre a bírósághoz fordulva azt magyarázta, hogy Saporta rendőrtiszt vallomása nem elegendő, hanem a vizsgálatért felelős tisztnek kell megjelennie a bíróság előtt. Az ügyvéd a továbbiakban azt állította, hogy Menkeszt nem a megszokott körülmények között tartják fogságban, teljesen elkülönítették. Saporta rendőrtiszt erre bejelentette, hogy

a rendőrség a vizsgálat befejezéséig különzárkában fogja tartani a gyanúsítottat.

Menkesz ekkor közbekiáltott: „Egyáltalában nem visznek ki sétálni. Tegnap két órára vittek ki a börtönből és akkor is a szemtelenségük mellé ültettek. Fáj a szemem, mert a szobámban állandóan ég a villany.”

A vizsgálóbíró ezután kiadta a letartóztatást meghosszabbító végzést, megjegyezte azonban, hogy ha a fogvatartás körülményei ártanak a gyanúsított egészségének, meg kell vizsgáltatni és megfélemlítő orvosi kezelésben részesíteni.

Menkeszt ezután visszavitték a börtönbe, majd tíz perc múlva Zeév Ecksteint vezették elő, aki mosolygva lépett a tárgyalóterembe. Szürke kabátot, világos nadrágot viselt. A tárgyalóteremben védője, Alexander Thal ügyvéd mellé ült és

amikor megpillantotta Saporta rendőrtisztet, magához hívta és barátságosan elbeszélgetett vele.

A rendőrtiszt a vizsgálói fogság tíz nappal való meghosszabbítását kérte Eckstein ellen, aki a rendőrség szerint a gyilkosság egyik elkövetője.

Thal ügyvéd azt mondta, hogy Eckstein már húsz napja van letartóztatásban és tudni akarja, mikor készítik el a vádiratot ellene. Saporta erre közölte, hogy az aktákat a közeli napokban teszik át az ügyészséghez.

A bíróság ebben az esetben elrendelte a vizsgálói fogság meghosszabbítását.

A bermudai konferencia

(Folyt. az első oldalról) közelebbi időre vonatkozó lépésekről. Minden közellevő problémának a megoldásáról tárgyaltak és döntöttek. Megtörténtek az előkészületek ezeknek a lépéseknek a végrehajtására. Amerika és Anglia most azt remélik, hogy Egyiptom be fogja tartani az UNO határozatait — mondotta Macmillan.

Drew Milton, a New York Times munkatársa azt jelezte, hogy a csúcskonferencián megegyezés jött létre, amint a törökországi kikiötög vizsi az iraki és a perzsa kövület és így csökkenti fogja a Szezi csatorna jelentőségét. Ez nemcsak Nasser elleni fenyegetésre szolgáló terv, hanem végleges határozat egy alternatív petroleumszállító út létesítésére.

A bermudai konferenciánál főleg az angol és amerikai politika összeegyeztetése volt a célja, nem pedig formális megegyezések létrehozása és ezért

nem várható, hogy mindent közöltegyenek, amiről megegyezés jött létre. Ennek ellenére a delegációkhoz tartozó hivatalnokok egyes részleteket közöltek a határozatokról. Szerintük megállapították, hogy az Abdul Nasserral szembeni magatartás kérdésében nem voltak olyan nagyok az ellentétek, mint eredetileg hitték és így meg is tudtak egyezni abban, milyen nyomást gyakoroljanak Nasserre.

Ezzel kapcsolatban abban is megegyeztek, hogy hatalmas csővezetékkel kell építeni, amely törökországi kikötőig viszi az iraki és a perzsa kőolajat és így csökkenti fogja a Szezi csatorna jelentőségét. Ez nemcsak Nasser elleni fenyegetésre szolgáló terv, hanem végleges határozat egy alternatív petroleumszállító út létesítésére.

Foster Dulles és Selwyn Lloyd hosszasan értekeztek a kommunista behatolásról, amely Egyiptomon és Szudánon keresztül Afrika belsejébe irányul. Teljes megegyezés jött létre úgy a várható veszélyekről, mint az elhárításukra szükséges lépésekről — folytatja jelentését Milton.

A tegnapi kiadott hivatalos nyilatkozat megemlíti a tárgyalás pontok között az Atlanti szövetséget, az európai együttműködést, Németország egyesítését, valamint a Távkeleti és a Két-kormányos ismét hangsúlyozta Németország egyesítésének szükségét. A nyilatkozat semmit sem közöl arról, hogy a távolkeleti kérdésben is meg egyezés jött volna létre.

Teljes megegyezés az éjjeli hajózás kérdésében

Tuckerston (STA). — A bermudai konferencia egyik eredménye a teljes angol-amerikai megegyezés, hogy biztosítani kell az izraeli hajók szabad áthaladását a tiráni szoroson. Ezzel szemben egyesült angol-amerikai nyomás várható Izraelre, hogy engedje meg UNO-csapatok elhelyezését izraeli területen a gázai sáv határain.

Macmillannak nem sikerült rábírnia az amerikai vezetőket, hogy elfogadják Angliának élesen Nasser-ellenes álláspontját az arab-izraeli kérdésben. Megfigyelők úgy értelmezik a hivatalos nyilatkozat szövegét, hogy Anglia ezután Amerika politikáját fogja követni, amely szerint a közelkeleti ügyeket az UNO útján kell intézni és támogatni kell Hammarskjöld főtisztart, a Macmillan miniszterelnök arról akarta meggyőzni Eisenhower, hogy az UNO az ázsiai-afrikai és a szovjet-blokk számszerű ereje miatt nem képes hatékony fellépésre az arab-izraeli viszály-

LÉGOLTALMI GYAKORLATOK HAIFAN ÉS KÖRNYEKÉN

A hangsúly az éjszakai gyakorlatokon lesz

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). Ezekre fognak résztvenni azon a nagyszabású légvédelmi gyakorlaton, amelyet kedden és szerdán rendeznek a haifai körletben. A gyakorlat határai kiterjednek a kikötőre, Kirjáj Jámra, Kirjáj Cháimra és Kirjáj Mockinra is. — A hangsúly ezúttal az éjszakai gyakorlaton lesz.

A gyakorlaton, amelybe szerdán a nagyközönséget is bevonják, a légoltalmi erőkn kívül résztvesznek a kerületi rendőrség egységei, a tűzoltóság, a Mágén Dávid Ádom, a Kupát Cholim és a kórházak személyzete. Ezzel „telitalál” fogja érni a villany- és vízvezeték-hálózatot, hogy próbára tegyék az ezen szolgálatokért felelős személyzet felkészül-

ségét, miért is lehetséges, hogy egyes helyeken ideiglenes zavarok állnak majd be ezekben a szolgáltatásokban. „Ellenséges” lökhajtásos repülőgépek nap-pali és éjjeli támadást fognak szimulálni a város felett.

A haifai körlet légoltalmi parancsnoka felkéri a nagyközönséget, hogy a gyakorlat idején szigorúan tartsa be a Hágá-személyzet utasításait, éjszakai riadók esetén pedig tartózkodjék a villanygyújtástól.

Kedden légoltalmi gyakorlatot tartanak Jeruzsálemben, Herzlián és Rámát Há-sáronban is. — A gyakorlat kezdetét háromperces hosszú szirénabugás fogja jelezni és ekkor különböző incidenseket inszenálnak majd.

púrími kabaré

HAIFAI, holnapi előadására már csak néhány jegy: Grünbergernél, Shapira-u. 13.

A NATANJAI 27-iki előadásra jegyek Signal-Ruzsánszky.

A TEL-AVIVI 28-i második előadásra (Ohel Sém) jegyek: Roccoco, Kánaf.

A KIRJÁT CHAJIMI április 1-i előadásra jegyélőjegyzés: Kirjáj Chájimban, Naharián, Akkón, Haifán, a szokott helyeken.

A JERUZSALEMI április 2-iki előadásra jegyek vasárnapról: Káhánánál.

A RÁMÁT-GANI ápr. 3-i előadásra jegyek: Rechnitz Rámát-Gán; Roccoco, Tel-Aviv, Dizengoff 93. sz. - Petách-Tikva; Foto Neser; Kfár Ono; Gombos.

A BISON-LECIONI ápr. 8-i előadásra jegyélőjegyzés: Friedmannál, Rothschild 44. és a szokott helyeken.

Szénne égett a fürdőszobában

Tegnap reggel 10 órakor borzalmas szerencsétlenség történt Luddon, ahol Jochebed Reichmann, a helyi munkaközvetítő iroda 41 éves alkalmazottja szénne égett lakásának fürdőszobájában. A járkélok vették észre, hogy házból füst tör ki és értesítették Reichmant, aki hazarohant és a fürdőszobában taláta feleségének testét. A rendőrség még nem állapította meg, hogy szerencsétlenség vagy öngyilkosság történt-e.

Haifán megszigorították a csendrendeletet

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától). A városi tanács tegnap esti ülésén elfogadták az április és május havi ideiglenes költségvetést, azaz a fenntartással, hogy annak kiadásai nem haladhatják meg az előző évi költségvetési kiadások két tizedét. A rendes évi költségvetés megvitatására nem kerülhet sor mindaddig, amíg nem tisztázzák, milyen mértékben járul hozzá a jövőben a kormány a város kiadásaihoz.

Ma kezdik meg a kárkászemi per hadbírósaági tárgyalását. A kárkászemi perben vád alá helyezett határrendőrök ügyében ma kezdik meg a hadbírósaági tárgyalást az egyik jeruzsálemi katonai táborban. A pert dr. Benjámin Hálévi, a hadbírósaág elnökének kérésére helyezték át Jeruzsálembe.

MEJELI PORTAST FELVESZ: Weiss szálloda, Haifa, Smárjáhu Levin-u. 2.

Eladó SZOBA-KONYHAS LAKÁS mellékkel, kerttel, gyümölcsfákkal, Kirjáj Onon (68-as autóbussz). Ara 2700.- font. — Egy rész jelzőkölessen. Braten, Kirjáj-Ono, Bialik 12.

Az új költségvetési évben

Legalább 500 millió dollár lesz az ország devizasüksége

Ezidén is fogunk kapni élelmiszerfeleslegeket Amerikától

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). Az 1957—58-as költségvetési évben az ország külföldi devizasüksége egy félmilliárd dollár lesz, de lehet, hogy ennél is több. A kincstár kalkulációja szerint a kivitel el fogja érni a 140 millió dollárt a múltévi 104 millió dollárral szemben. Ugyancsak a jövedelmek emelkedése várható a láthatatlan exportból, ami a turisztikából és hajózási, valamint repülőgépek jövedelméből származik. Az egyéni kártérítési követelésekből 10 millió dollárral számítanak többre

mint tavaly, amikor 30 millió dollár folyt be. Az amerikai segélyösszeg kisebb lesz, mint a múlt évben volt, ezzel szemben az amerikai élelmiszerfeleslegek az idén is el fogják érni a 20 millió dollárt, vagy még többet is.

A pénzügyminiszter előfoly azokat a híreket, amelyek szerint nincs kilátás az élelmiszerfeleslegekre az idén. Rámutatnak arra, hogy az amerikai költségvetési év júliusban kezdődik, nem pedig márciusban, mint az izraeli kincstári év. Jeruzsálemben már folynak

az erre vonatkozó tárgyalások és Izrael közölte, hogy ebben a keretben búzát és takarmányt akarnak behozni.

A devizaméreg egyéb rendes bevételi tételeinél változatlan marad a német kártérítés összege, de jelentős emelkedés várható a gyűjtőakció és az országfejlesztési kölcsön tételeinél.

A kiadási oldalán jelentős helyet foglal el az építkezési célokat szolgáló behozatalra szánt deviza, ami az olék számára építendő nagy mennyiségű lakással van összefüggésben.

Bonyolódik az IRSO-ügy

Utólagosan megváltoztatták a szállodások németországi importengedélyét

A Surát Hámínádvin ellen folyó kártérítési per tárgyalásán tegnap dr. Efráim Porát, az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium főtitviselője tett vallomást. A tanu volt a minisztérium importengedély osztályának vezetője és az ő működése alatt adták ki az engedélyt a szállodatulajdonosok egyesületének, hogy az Irso-penzékből hozzanak be árut. Dr. Porát azt állította, hogy a tranzakció nem a kiadott engedély szellemében folyt le és ennek igazolására bemutatta a minisztérium dossziéjának néhány okmányát is. Az engedély rendelkezésének megváltoztatásához utódja, Cvi Lehmann járult hozzá. Így vált lehetővé, hogy Sájke Jarkoni finanszírozza az üz-

letet, hogy az engedélyt két ízben meghosszabbították, valamint, hogy felerészben más árut hoztak be, mint amelyet az eredeti engedély kikötött.

Kaszpi ügyvéd ellenkérdeés során kiderült, hogy Porát vallomásaiban ellentmondás van. Porát azt állította például, hogy az Irso-tranzakcióval járó szállítási költségeket és biztosítást Izraelben kell kifizetni. Kaszpi azonban bemutatta, hogy az engedély úrlapján pecsét van, amely szerint mindezen költségek külföldön fizetendők. Porát kijelentette, hogy ezt a pecsétet utólag nyomta rá valaki az engedélyre és ő nem felelős érte.

A törvényszék ezután megkezdte Chanan Rappaport, a negyedik számú alperes tanukénti kihallgatását. — Minthogy védője, Appelbaum ügyvéd nem intézett hozzá kérdéseket, mindjárt Kaszpi ügyvéd kezdte meg

a kihallgatását. Rappaport beismerte, hogy nyilvánosan is kritikát gyakorolt a tárgyalás vezetési módja fellett. Kaszpi felolvasta a Rimón simu hetilap cikkét, amelyben ismerteti Rappaportnak a Surát Hámínádvin gyűlésén tartott előadását. Rappaport ott azt mondta, hogy a örvényszéki tárgyalás egyensúlyba megbillent, mert a felperesnek megengedték, hogy ismeretlen 40 dossziét, de ugyan ezt megtiltották a védelem képviselőinek. Rappaport kijelentette, hogy egyetért a Surát által kiadott broszúrával, amelynek Hááni volt a szerzője és elmondotta, hogy az Irso-ügy ad akta tételéről a Surát három forrásból szerzte tudomást, de nem hajlandó az információkat kiadni. Neki is az a véleménye, hogy a rendőrség élén korrupt tisztcsoporth áll.

A tanu kihallgatását ma folytatják.

HOLNAPJÓN
A HÉT
FRISSZÁMA



A légihaderő technikai iskolája

Tanulók beiratkozása a technikai iskolába az 1957/58-as tanévre.

Megkezdődött a beiratkozás a repülési szakmákra.

- ★ REPÜLŐGÉP-SZERELÉS
- ★ REPÜLŐGÉP VILLANSZERELŐ ÉS MŰSZERESZ
- ★ ELEKTRONIKA

Beiratkozás és bővebb felvilágosítás a kerületi szorozirodákban:

- PETACH-TIKVA — Sikun Ironi Fédzsa, minden vasárnap délelőtt 8.00—13.30 órakor.
— J. erec-u. 32., minden hétfőn délelőtt 8.00—13.30 órakor.
- HAIFA — Jaffa, 303-u. 1. sz., minden kedden délelőtt 8.00—14.00 és szerdán 8.00—16.00 órakor.
- TEL-AVIV — Bét Lechem—Emek Háfórim-u. sarok, minden második esütörtök 8.30—13.30 órakor.
- JERUZSALEM — Názáret-u., az Irjával szemben, minden második kedden délelőtt 8.30—13.30 órakor.
- TIBERIAS